

# 疫情防控 辽源这样做(之三)

本报记者 刘鹰 摄影报道

确保各项部署落实到位,努力构筑严密的疫情防控防线。持续加强疫情防控知识宣传,积极引导移风易俗教育,引导广大



## “疫”防我们在行动

村屯:为把好疫情防控的入口关、当好居民的“守门员”,龙山区向阳村号召广大村民作出“不出门、少出门”承诺,积极营造人人参与防疫的良好氛围,努力做到疫情不会出现大规模输入和反弹。图为向阳村村书记曲景芳(中)在引导村民签订疫情责任书。

企业:辽源市欧蒂爱袜业有限公司为保证防疫措施落实到位,不仅设立了执勤卡口,还进一步加强对往来车辆及人员的测温、登记、消毒工作,以实际行动号召广大职工及群众积极参与到疫情防控工作中来。

商场:为营造安全、健康的消费环境,御峰商场除做好流动人员的体温测量、扫码登记等疫情防控基本工作外,还为全体经营户免费送酒精、消毒剂等防疫用品,并组织专人对商场各项防疫工作进行监督指导,坚决从源头做好防疫工作。图为御峰广场保洁员对地面及电梯进行保洁消杀作业。

本报记者 刘鹰 摄

## 辽源市新冠肺炎疫情防控工作通告

近期,国内、省内疫情防控形势极为严峻,且随着春节临近,人员流动性增大,疫情隐患增多。为做好春节期间全市疫情防控工作,现将有关事宜通告如下:

**1 提倡就地过节。**春节期间,非必要不流动,在工作、学习、生活地就地过节。市内人员非必要不离市,确需出行的要全程做好个人防护。尽量劝导外地拟返回农村地区的人员非必要不返乡,确需返乡的,需持3日内核酸检测阴性证明,返乡后实行14天居家健康监测,期间不聚集、不流动,每7天开展一次核酸检测。  
**2 到正规超市或市场选购进口冷链食品。**要求商家提供“冷链三证”,不采购不明来源的进口冷链食品。采购时,使用一次性手套,避免直接接触。进口冷冻生鲜食品存放、储存要采用独立密闭袋封口,并与其他物品相对隔开。不提倡海淘、代购境外国家或地区冷冻食品。接触快递货物要做好消毒和防护工作。

**3 减少聚会、聚餐。**不到人群密集、通风不良场所。注意个人卫生,不握手、勤洗手、戴口罩、多消毒、常通风、不聚集,保持安全距离。一旦发现体温异常、咳嗽乏力等症状,在做好个人防护前提下,就近到医疗机构发热门诊就诊,就医过程中避免乘坐公共交通工具。

**4 未佩戴口罩人员不得进入任何公共场所。**全市所有公共场所进门必须执行扫码、测温 and 限流,对“吉祥码”异常人员禁止进入公共场所。所有公共场所要按相关规定每日完成消杀和通风,清理卫生死角,做好保洁工作,工作人员必须佩戴口罩,有不适症状不得上岗。乘坐厢式电梯时,尽量避免直接接触电梯内设施。

**5 对从境外高风险地区返回人员**继续执行“14+14”集中隔离医学观察措施,即在入境口岸集中隔离14天后,返(来)辽继续集中隔离14天。对从其他境外国家返回人员继续执行“14+7+7”隔离医学观察措施,即在入境口岸集中隔离14天后,返(来)辽继续集中隔离7天,再转入居家单独隔离7天。对在辽解除隔离的入境人员纳入健康管理,如就医就诊时应主动向医疗机构告知境外旅居史。

**6 近14天有中高风险地区所在县(市、区)旅居史的返(来)辽人员**要主动向社区报备;中高风险地区所在县(市、区)拟返(来)辽人员要提前3天以上向社区或接待单位报备。

**7 对国内中高风险地区返(来)辽人员,**实行14天集中隔离医学观察措施,并在隔离期间按“进、中、出”进行3次核酸检测。对中高风险地区所在县(区)其他返(来)辽人员实行“落地即检”,实行14天居家单独隔离,并在隔离期间按“进、中、出”进行3次核酸检测。对中高风险地区所在市其他返(来)辽人员实行14天居家健康监测,“落地即检”,核酸检测1次,期间不聚集、不流动。其他非中高风险地区返(来)辽人员在第一时间向所在地社区(村屯)申报登记的同时,须持3日内核酸检测阴性证明,健康码无异常且签订疫情防控承诺书后,可有序流动,并按照相关要求配合做好疫情防控工作。

凡不按要求申报登记,拒不接受相应管控措施,隐瞒行程信息影响疫情防控的人员,对编造传播虚假信息、制造恐慌、扰乱社会秩序的人员,公安机关将按照相关法律法规严肃追究责任。

辽源市新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组办公室

2021年1月26日

# 东丰县奋力开创教育事业高质量发展新局面

五年巨变展华章 桃李芬芳耀鹿乡

本报讯 百年大计,教育为本。“十三五”以来,东丰县紧紧围绕“办人民满意教育”和建设“教育强县”的奋斗目标,持续深化教育教学改革,着力破解教育发展难题,筑牢教育均衡基石,大打“翻身仗”,努力激活“一池春水”,用实际行动谱写了东丰教育事业发展的辉煌篇章。

为推进全县教育信息化进程,近年来,东丰县加大投入力度,共投入1661万元实施“智慧教育”工程。仅2020年,就为全县47所中小学新增配备触摸一体机723台,促进了教师教学环境的改变,激发了学生的学习积极性,全县中小学实现了“班班通”。

在东丰县各中小学,“触摸式一体机”成为了教师和学生日常教育学习的“新宠”。它将教学信息利用图像、文字、动画、音乐等丰富多彩的方式展现给学生,使课堂教学更加直观形象、生动有趣。

信息化教育的逐步推进带动了教育教学质量和办学水平的稳步提升。五年来,东丰县坚持在普通高中推进培养模式多样化改革,推动各校全面提高管理水平、教学质量和办学效益。同时,高考保持良好态势,共有4人被清华大学、北京大学录取。重点本科进线人数由2016年的171人增至2020年305人,进线率由16%增长到28.2%,始终保

持县级重点高中领先水平。“十三五”期间,职业教育突飞猛进,东丰县职业高级中学被省教育厅命名为省重点中等职业学校、省重点职业高中,被国家教育部命名为国家首批现代学徒制试点校。多种教育教学模式齐头并进,使东丰县教育事业进入了发展的“快车道”。

五年来,东丰县始终将发展教育放在首位,举全县之力落实教育经费保障机制,推进学校标准化建设。同时,为稳步推进重点项目建设,共投资44844万元,实施建设项目84个,使校园环境得到了极大改善,优化办学条件,促进教育发展。

教育事业,奠基民族复兴梦想;五载征程,谱就教育辉煌篇章。站在新的历史起点上,东丰县将继续不断探索,继往开来,为教育事业的发展创造出新的辉煌! (李莹 史兴伦)

## ·评论·

### 「只提轨迹不提人」,新流调报告值得提倡

新华社记者 张漫宇

近日,北京、上海等城市流调报告出现一大变化:新增确诊病例流调报告中隐去了病例的性别、年龄、籍贯等个人信息,涉及区域和场所的信息披露为主。这种在尊重个人隐私、弱化病患及家人压力的同时,保障公众知情权的做法,值得赞赏和提倡。

疫情发生以来,流调报告一直是公众关注的焦点。确诊病例的流调信息,连着国家防疫大局,也连着公民的尊严和隐私。民众基于恐惧病毒和安全防护等心理,往往对流调信息格外敏感。一旦信息泄露,会引起网民的强烈关注和热议,甚至可能引发对患者身心造成伤害的网络暴力。因此,如何恰到好处地披露流调信息,处理好个人信息保护与社会公共利益间的平衡,考验各地疫情防控的能力和治理能力精细化的水平。

北京和上海“只提轨迹不提人”的流调报告方式之所以赢得好评,在于把握好信息披露的分寸,拿捏好公权与私权的边界。特别是除必要的轨迹之外,不再公布患者性别、年龄等非必要信息,不给“隐私变谈资”以可乘之机,避免了信息溢出可能招致的网络暴力和人身攻击,折射出信息化时代国家对公民隐私权的重视,体现了以人为本的治理理念和社会文明的进步。

流调是针对患者家庭情况、出行轨迹、社交关系等方面的全方位调查,所接触的信息数据庞杂,信息经手的环节也多,流调工作的标准化、精细化、专业化,事关社会责任。从繁杂的信息中筛选、提炼、公布最高效简洁的有用信息,不仅能让公众对涉及区域和场所一目了然,节约了大家

时间,又可避免流调报告成为窥探、评价他人生活的“管道”。这样的办事方式更能得到公众配合,也更能赢得群众信赖。

当前,在疫情防控常态化下,我们倡议多一些以人为本的柔性治理,这是国家治理体系和治理能力现代化的要求,也是群众的热切期待。(新华社北京1月24日电)

## 关于2020年度辽源市“文化名家”培育激励计划人选遴选结果的公示

根据《辽源市文化艺术人才培育激励五年行动计划方案》,经人选自主申报、单位推荐、资格复审、专家评审的环节,最终确定拟列入2020年度辽源市“文化名家”培育激励计划人选5人,现将评选结果公示如下(依据评选得分排名)。

- 文艺界 周剑 显顺琵琶学校校长
- 文艺界 吕廷春 东丰农民画馆副馆长
- 文艺界 刘丹 东丰县刘丹文化创意产业有限公司经理
- 理论界 邱静 中共辽源市委

党校政治学教研室主任  
文艺界 赵文秀 东辽县葫芦画博物馆馆长  
公示期为1月26日—2月1日。如对评选结果存在异议,请于2月1日之前,以来电或书面形式向市委宣传部反映。反映问题要实事求是,应告知真实姓名和联系方式,对线索不清的匿名电话和匿名信函,一律不予受理。  
联系电话:0437-5081007  
联系地址:辽源市龙山区辽河大路4227号市委308

中共辽源市委  
2021年1月26日

## 老郭书记

王帝

前几天,我接到户口所在地的万兴社区网格员电话,询问我个人的基本信息,并邀请我进入万兴社区居民服务微信群,虽然人未在社区辖区内居住,但真切地服务依然在,我不禁想起了万兴社区的老郭书记。

初识老郭书记是在2018年的秋季。他个子不高,走路很麻利,对基层群众工作很有心得,一旦聊得来,便滔滔不绝。与居民谈心、一线流调、调解矛盾、文艺展演等社区的大小事情,都是老郭书记自己的事情。县城沿线G303国道北侧,金岗小区都是万兴社区的“地界儿”,社区内59栋楼,5915户居民,12959口人,虽然这个基数不算大,但开展工作也不是那么容易。一次外地学习的机会,老郭书记接触到了智能信息管理系统,但几万元的购入费外加近10台平板电脑的费用对社区来说也算是天价了,虽然钱是个问题,但工作还是要干的。一个人自费购

买了去往长春的车票,软磨硬泡,不断强调自己的“穷”和帮忙地区推广,最终以5000元的价格将信息管理系统带回万兴社区。平板电脑没有,那也得想办法解决,趁着领导到社区调研的机会,老郭书记说出了社区缺平板电脑的困难。2020年初的新冠肺炎疫情信息统计和人口普查工作,老郭书记的信息管理系统派上了用场,从单元到楼栋,从楼栋到网格,准确无误,效率极高。

群众看党员,党员看干部。人们称社区书记是“小巷总理”,这个称号让人热血沸腾,也让老郭书记责任感在肩。5个党支部168名党员,这几年,在老郭书记的带领下万兴社区党组织基层堡垒作用不断凸显,每年的党员义务岗、志愿服务活动开展都在10余次,与县直几十个部门都建

立了城市基层党建协作区。社区就是居民的家,有解决不了的事儿就找社区。面对一些难办、棘手的事情,老郭书记用耐心与真情去化解调处。金岗小区一个智障小伙子,一个人,没家没业,生活基本没着落,一间露天房子用木头顶着。这让老郭书记心急如焚,来来回回往返于金岗和白泉之间,又回来回回往返于社区和县直部门几十次,帮助他解决一处45平方米的楼房,这块压在老郭书记心头的石头算是落了地。

2020年的新冠肺炎疫情阻击战,老郭书记在全县率先成立党员先锋队,网格员、片警、志愿者早出晚归、顶岗顶编,严防死守,地毯式摸排,实现居民零感染目标。

提到老郭书记,总有关于他说不完的大事小情,每天都忙忙碌碌。“自己也说不好具体做什么,但是闲着总觉得不舒服。”老郭书记憨憨地说。或许这就是我们理解的初心与使命吧。

## 国家税务总局辽源市税务局稽查局关于送达税务稽查文书的公告

辽源市金潮商贸有限公司(纳税人识别号:912204003400139247):  
我局和你公司无法取得联系,在注册地找不到你公司,税务文书直接送达、留置送达及邮寄送达均无法送达你公司,根据《中华人民共和国

税收征收管理法实施细则》第一百零六条之规定,现将你单位《税收强制执行决定书》(扣缴税款适用)辽税稽强扣[2021]2号税务文书公告送达。请你单位自公告之日起60日内,由法定代表

人或者委托代理人持单位公章等个人资料,来国家税务总局辽源市税务局稽查局领取税务文书。  
国家税务总局辽源市税务局稽查局地址:辽源市龙山区龙山大街855号辽源市税务局稽查局513室。

本公告自登报之日起满60日,即视为送达。特此公告。  
国家税务总局辽源市税务局稽查局

2021年1月25日

## 国家税务总局辽源市税务局稽查局税收强制执行决定书

(扣缴税款适用)  
辽税稽强扣[2021]2号

辽源市金潮商贸有限公司(纳税人识别号:912204003400139247):  
根据《中华人民共和国税收征收管理法》第四十条规定,经国家

税务总局辽源市税务局局长批准,决定从你单位在吉林银行辽源金汇支行的存款账户中扣缴以下款项,缴入国库:税款(大写):贰佰壹

拾贰元叁角捌分(¥ 212.38元)。如对本决定不服,可自收到本决定之日起60日内依法向国家税务总局辽源市税务局申请行政复议

议,或者自收到本决定之日起6个月内依法向人民法院起诉。  
国家税务总局辽源市税务局稽查局

2021年1月25日

## 中国银行保险监督管理委员会辽源监管分局公告

下列机构经中国银行保险监督管理委员会辽源监管分局批准,颁发《中华人民共和国金融许可证》,现予以公告。  
辽源农村商业银行有限责任

公司龙山大街支行  
机构编码:B1403S322040011  
许可证流水号:00532748  
批准成立日期:2016年07月28日

住所:  
辽源市龙山大街吉化招待所一楼门市  
发证机关:  
中国银行保险监督管理委员会

会辽源监管分局  
发证日期:2021年1月15日  
以上相关信息可在中国银行保险监督管理委员会网站(www.cbrc.gov.cn)查询。